责编 何恒 美编 秦刚 图编 陆晓霞

# 投资周刊

一直传闻要进行战略调整的华为 车BU要"单飞"了。

11月26日,华为官网宣布,其与 长安汽车于前一日签署《投资合作备 忘录》,经协商,华为拟成立一家新公 司,聚焦智能网联汽车的智能驾驶系 统及增量部件的研发、生产、销售和服 务。而重点是,华为拟将智能汽车解 决方案业务的核心技术和资源整合至 新公司。

作为近年来兵家必争的终端战场, 汽车承载着华为的增长期待,对于坚持 不造车的华为来说,车BU 也是华为征 战汽车战场的家底,而如何迅速扩大自 己的朋友圈,加速车BU的商业化落 地,则是华为在汽车战场破局的关键。

#### 成立新的公司

长安汽车及其关联方是华为车BU新公司 公布的第一个投资者,并拟在6个月内签署最 终交易文件。

到场站台的高层阵容可以看出双方对新公 司重视程度。华为一方有轮值董事长徐直军, 常务董事、智能汽车解决方案BU董事长余承 东出席,长安汽车方面,董事长、党委书记朱华 荣和长安汽车总裁王俊等高管悉数到场。

新公司依然坚持华为不造车的路线。就长 安汽车发布的公告看,新公司的业务范围包括 华为车BU的汽车智能驾驶解决方案、汽车智 能座舱、智能汽车数字平台、智能车云、AR-HUD与智能车灯等业务。此外,新公司将基于 市场化原则独立运作,采用市场化的管理体系 及薪酬激励框架。业内人士表示,此举意味着 车BU将完全从华为剥离。

就目前情况看,新公司由华为控股,长安汽 车及其关联公司拟持股比例不超过40%,具体股 权比例、出资金额及期限由双方另行商议。其中, 除了具体谈判中的不确定性,华为还期待更多车 企加入,使新公司股权多元化。11月26日,与华 为在智选车领域合作推出问界系列车型的赛力 斯就对外宣布自己收到了华为的投资邀请。

盘古智库高级研究员江瀚表示,就当前情 况看,有意投资华为车BU新公司的车企主要 有两类:一类是对汽车智能化和数字化转型有 强烈需求的车企,另一类则是希望通过与华为 的合作来提升自身技术实力和市场竞争力的车 企。不过,在智能化需求愈发普及的另一边,也 意味着华为新公司吸引有资金和技术实力的头 部车企或许并不容易。此外,对于随着越来越 多投资者加入,华为是否会一直控股这家新公 司的问题?备受关注。

#### 亏本要赚吆喝

公开信息显示,华为车BU于2019年5月 成立,当时与四大BG并列同属一级部门,隶属

于ICT管理委员会

管理。2020年11

月,华为车BU的

业务管辖关系从

ICT业务管理委员

会调整到消费者业

务管理委员会。

2021年4月,余承

东出任车 BU

CEO。今年9月,

华为光产品线总裁

靳玉志接任智能汽

车解决方案BU

CEO,余承东转任 董事长。当时有业

内人士认为,此次

调整主要是要帮助

华为在智能汽车领

域获得商业成功。

遇挫折后,作为潜

在手机业务遭

●本人张献礼于2023年11月28日不慎遗失身份证,证号 2221197204161823,本人已申领新正,此证已失效,特此声 遗失收据两本,分别是:重庆三日平家捷房地产; 纪有限公司 收据编号:2302611—230260; 重 重庆市涪陵区自来水有限公司 门面招租通告

告

为焦洁公司国有资产 确保公司国有资产保 增值,根据涪陵区自来水有限公司(1面出租管理) 法计渝治水司发(2019)78号文要求,我司将到期 面租赁来取公开招租的方式进行出租,现将门面和 赁有关事项通告如下。

司二楼会议室。4、报名咨询:杨荐13983344557。 重庆市涪陵区自来水有限公司 2023年12月1日

# 华为车BU谋求单飞 两渝企获邀组朋友圈



# 华为已邀四家车企

伙伴都收到加入新合资公司邀请,除了长安汽车公告 外,其他还在认真评估与准备中。

华为与车企有三种合作模式,分别是标准化零部件供 应模式、HI模式(Huawei Inside)以及鸿蒙智行(原"华 为智选模式")。鸿蒙智行是华为参与度最深的一种合作 模式。华为智选车合作伙伴包括北汽、赛力斯、江淮、奇瑞 华为希望打造一个由汽车产业共同参与的电动化智能 化开放平台,这些智选车合作伙伴被认为是入股合作对象。

申港证券11月27日发布的研报指出,鸿蒙智行生态 下的赛力斯、奇瑞、北汽、江淮这四家合作伙伴预计将成为 开放股权"的重点对象。

目前鸿蒙智行已经推出了"问界"和"智界"系列,问界是 华为和赛力斯合作的SUV车型,智界是华为和奇瑞合作的

11月26日,长安汽车(000625)公告称,经双方协商,华 为拟设立一家从事汽车智能系统及部件解决方案研发、设计 生产、销售和服务的公司,公司拟投资该目标公司并开展战略合 作。长安汽车拟出资获取目标公司股权,比例不超过40%。

11月26日深夜,与华为绑定最紧密的赛力斯(601127) 在微信公众号"赛力斯集团"发布情况说明,回应华为成立智能 汽车新公司的事情时表示,已收到共同投资的邀请。

天之后的27日,江淮汽车也在官网"官宣"积极与华为探 讨参与,但随后又澄清"未收到华为邀请

11月27日晚间,江淮汽车(600418)发布情况说明称,公司 于2023年11月27日在公司官网发布了《声明》,现就相关事项进 -步说明如下:2019年,公司与华为开展战略合作,但目前未存在 实质性进展,故前期未进行相关信息披露。江淮汽车表示,未收到 华为共同投资邀请,且未参与投资及资本合作相关事项。

## 对第三方公司影响有多大?

"华为这模式类似于Denso(日本电装公司)和丰田的关系,是个 不错的趋势。"一家大厂的车计算负责人如此评价华为打造的平台,同 时,他认为此种模式对其他第三方解决方案公司会产生一定影响。

该负责人认为未来汽车行业还是会垂直分工,不可能一家车企全

自动驾驶类芯片的研发投入是巨大的,即便对华为来说也是不堪 承受之重。一位本土自动驾驶芯片技术人士表示,从之前地方国资委 入股的传闻到现在方案是大家都加入成立合资公司来共同分担,这两者 华为的压力。

该技术人士表示,自动驾驶芯片技术本身并不难,难 的是精度要不断打磨,这种打磨需要花费大量的时间 和人工,成本巨大,"华为是'遥遥领先',其他企业如果自动驾驶芯片还没有量产的话,已经没有

不过,上述大厂车计算负责人则 更乐观一些,他认为即便如 Denso (电装)和丰田的关系,丰田还是会 用其他公司的芯片,车企不会完 全只用一家方案。

据华夏时报、澎湃新闻、证券时报

在市场比手机更大的智能终端,车一直是华为 重点投入的业务。

华为车BU的商业模式分为三种,除了为车 企供应零部件外,华为还通过HI(Huawei Inside)模式向车企提供全栈智能汽车解决方案,更 深入的合作方式则是智选车模式:除了提供智能 汽车解决方案外,华为还将为车企提供其TO C 转型所积累的品牌、渠道、零售、营销经验等。

华为目前在HI模式下的合作伙伴主要是 长安阿维塔,在智选车模式下除了与小康赛力 斯打造的问界外,近日与奇瑞合作的智界也对 外发布。11月9日晚间,华为发布智界S7,余 承东当时表示,标准版、长航版、超航版以及四 驱旗舰版都是亏钱的,"希望未来随着起量,成 本可以平衡下来"。就在当天,华为智选车还宣 布更名为鸿蒙智行。

业内人士认为,华为车BU 拆分成立新公 司后,其与主机厂的合作可以更加深度融合,也 可以更加灵活。长安汽车11月26日的公告显 示,华为原则上不从事与新公司业务范围相竞 争的业务,长安汽车则将全面推进与新公司战 略协同。对于坚决不造车的华为来说,这或许 一个两全的解决方案。

此前华为不仅官宣不造车,对于营销被"蹭" 也严词拒绝。徐直军在今年3月举行的华为 2022年年度报告说明会上就称,严禁华为品牌 出现在汽车品牌logo的前面,或者成为汽车品 牌,并表示华为会将所有门店现存的汽车物料进 行清理和整顿,以使之回归到华为的战略定位上 来,"华为没有造车,也没有任何品牌的车。"

### 市场竞争激烈

在意欲分拆成立新公司背后,华为智能汽 车解决方案业务面临着加速商业化的任务。

财报显示,2022年华为智能汽车解决方案业 务收入20.77亿元,占华为当期6423亿元总营收 的0.3%。今年上半年,华为公司实现销售收入 3109亿元,同比增长3.1%。其中,ICT基础设施 业务依然占据半壁江山,10亿元的智能汽车解决 方案业务收入,依然占销售收入的0.3%。

去年7月,余承东在2022年第十四届中国 汽车蓝皮书论坛上曾表示,华为在车这块儿业 务投入很大,"一年花掉十几亿美元,这是华为 现在唯一亏损的业务。"

在这个需要上下游配合的战场里,仅有技 术是不够的。华为的智能汽车解决方案面临着 拥有资金、技术实力的头部车企的抗拒。

比如,2021年6月末,上汽董事长陈虹在股 东大会上谈到与华为等第三方公司合作自动驾 驶时,曾表示不能接受华为、百度等第三方公司 提供的整体解决方案,称"如此一来,它就成了灵 魂,而上汽就成了躯体。对于这样的结果,上汽 是不能接受的,要把灵魂掌握在自己手中"

此外,还有很多互联网公司想要跟主机厂 们"共享灵魂"。百度Apollo自动驾驶开放平 台官网显示,其合作伙伴已经超过220个,事实 上,此前百度还曾和吉利成立合资公司一度期 望下场造车,而基于阿里云的斑马智行也和上 汽、一汽等主机厂旗下汽车品牌达成合作。

江瀚认为,华为成立车BU新公司,吸引车 企入股源于汽车市场竞争日益激烈,传统车企 需要寻找新的增长点和市场机会;其次华为在 5G、AI 等领域的技术和资源可以为汽车领域 提供重要的技术支持和创新;此外,通过与车企 的合作,华为可以更好地推进汽车的智能化和 数字化转型。

江瀚认为,对于智能驾驶系统市场而言, 华为新公司的成立可能会带来 ·定的 冲击,但具体影响还需要看新公司 的发展策略和市场竞争力。

商报图形

